

马蜂聚集居民窗外 消防人员紧急处置

□晚报记者 张迎宾
通讯员 梁瑛

晚报讯 “感谢你们帮忙清除了楼下的马蜂,这下终于放心了。”碧林花园小区居民看着落了一地的马蜂,总算松了一口气,纷纷称赞社区工作人员为大家办了一件大好事。

日前,碧林花园社区工作人员张子楼和刘波接到居民反映,小区23号楼一单元二楼东户窗户旁有一群野蜂聚集,围在树枝上,足有成年男子小腿大小,周围有几只马蜂不停嗡嗡飞舞,存在一定安全隐患。接到居民反映的问题后两人第一时间到达现场,发现仅凭社区力量无法现场处理。于是他们立即拨打了3466119电话,将现场情况详细反馈给胜利应急救援队。消防人员随即赶赴现场。在应急救援人员的建议下,社区工作人员立即疏导围观群众,同时贴心提醒周边居民关好门窗,避免马蜂飞入家中蜇人。应急救援人员穿戴好防护服、防护面罩、手套等装备后,在社区工作人员的全力配合下对马蜂群快速清除。

群众事情无小事,件件都当自家事。碧林花园社区工作人员时时刻刻将居民生命财产安全放在心上,将安全生产责任扛在肩上,尽自己最大力量守护居民群众安全,用心用情提升辖区居民的幸福感和获得感。



小林制药含红曲成分问题保健品致5人死亡 滨州市区主要药店未销售相关保健品

□晚报记者 时晨

近期,日本有多人在服用小林制药公司生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。据日本朝日电视台4月9日报道,服用小林制药含红曲成分问题保健品的消费者中,已有5人死亡,212人住院治疗,1224人就医就诊,相关咨询达53000件。小林制药召回的3款保健品宣称分别具有降低低密度脂蛋白、减少内脏脂肪、减少血液中中性脂肪的功效。

市民如果去正规医院就诊,医生开具的会是符合各项标准的药物。但如果市民自主在药店或在网络上购买保健品或药物,就会有滥用产品或者产品不合格等不安全因素。市民张先生告诉记者,之前他通过代购买过一些日本保健品,购物清单里就有该产品,家中老人已经吃了几粒,产品问题一出,他就赶紧带老人去滨医做了全面检查,所幸服用较少,身体没有因此产生较大的问题。他说:“毕竟产品威胁到健康,老人也确实吃了,我们总



觉得需要一个说法,前几天我找代购询问此事,代购仅表示可退款,对于我提出的具体要求,比如报检查体费用等,就一直含糊其辞,说让我等通知。”记者走访了市区神奇大药房、漱玉平民大药店等门市药店,暂未发现小林制药生产的含红曲成分的保健品,部分门店仅有标注小林制药的医用退热贴在售。

据了解,该起事件关系到消费者身体健康甚至生命安



全,一些生产商也急忙与小林制药撇清关系,声明本公司生产销售的产品完全没有使用小林制药的红曲原料。记者咨询了在淘宝销量较高的含红曲成分作用类似的某撒产品销售店铺,该店表示,产品可有效改善总胆固醇、低密度脂蛋白、甘油三酯,产地是意大利,已售数量在7万+,红曲米成分本身并没有问题,但日本某品牌含劣质红曲米在发酵过程中产生的高含量桔霉素。该店产品目前



在售的批次,都经过NEOTRON权威机构检测是不含桔霉素的,对肾脏没有损伤,后续批次也会坚持做NEOTRON检测,确保其安全性。

我市一位购买过该网店产品的消费者小刘对记者说:“我胆固醇高,已经吃了半年多该产品,现在消息一出,我都有种反胃的感觉,虽然我吃的不是小林制药的,但单凭卖家一张嘴,以我个人的能力,无从考

证,不知道我用的产品合不合格,真是不放心,决定最近去医院做个身体全面检查,以后也老老实实遵医嘱治疗。”

相关药师专家指出,滥用红曲可能损伤肝脏,红曲是糯米的发酵物,常被用于烹调时的调味、调色等,在临床上是一味中药,可活血化瘀、健脾消食,用在药物中,最主要的作用是降血脂。“红曲的有效成分跟西药里常用的降血脂的成分他汀类是一类的,对于轻度血脂升高确实是有效的,纯从药理上来说,滥用红曲主要是对肝功能会有影响,对于小林制药的事情,可能是他们使用的红曲在发酵过程中产生了伤害肾脏的产物。”该药师表示,保健品不是药品,不少消费者却期待保健品能产生媲美药品的效果,同时又忽视这些所谓的健康食品潜藏的风险。保健品的有效性、安全性无法与药物相提并论,更多的是辅助作用,不建议当做药物使用,如有身体不适,还需及时就医,做正规治疗。